

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

中共中央、国务院印发 《国家突发事件总体应急预案》

新华社北京2月25日电 日前,中共中央、国务院印发《国家突发事件总体应急预案》。《国家突发事件总体应急预案》是组织应对突发事件的总体制度安排,由总则、组织指挥体系、运行机制、应急保障、预案管理等部分组成,适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作,指导全国突发事件应对工作。

《国家突发事件总体应急预案》突出政策性、指导性和可操作性,注重把握与专项应急预案、部门应急预案的关系,主动适应防范化解安

全风险新的形势要求和实践需要,重点从坚持和加强党的全面领导、健全应急指挥体制机制、坚持从源头防范化解重大风险、建立健全预警制度机制、细化应急响应流程及要求、加强基层应急工作、规范预案体系构成及衔接等方面明确了工作

措施。《国家突发事件总体应急预案》还对信息发布与舆论引导、恢复与重建、调查与评估,以及人力资源、财力支持、物资保障、交通运输与通信电力保障、科技支撑等提出了要求。

七部门加强政策扶持促进创业带动就业

记者25日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》,提出面向高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体,分型分类提供创业支持保障,促进创业带动就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示,意见就健全创业支持体系做出了全链条政策安排,目的是推动完善保障制度,激发全社会内生动力和创新活力,培育发展更多创业企业、个体工商户等创业主体,为促进高质量发展、实现高质量充分就业提供支持。

意见要求,优化创业培训,提升全过程创业能力;完善创业服务,提供全方位发展助力;夯实创业孵化,拓展全周期培育扶持;组织创业活动,营造全生态创业氛围。

意见明确,要加强政策扶持,强化全链条支持保障,优化创业促进就业政策环境。落实重点群体创业税收优惠和一次性创业补贴政策,帮助创业者降低启动成本、减轻经营负担。加大创业融资支持,鼓励降低创业担保贷款门槛,扩大贴息支持范围,提高额度上限。做好稳岗扩岗支持,将不裁员、少裁员的创业主体纳入金融助企稳岗扩岗专项贷款范围,提高单户最高授信额度。 据新华社

低空经济如何乘势高飞?



打“飞的”上班,快递无人机“闪送”,这些曾经只存在于科幻电影中的场景,如今正逐渐成为现实。

当前,低空经济已处于“滑行”“蓄势”的阶段,即将“展翅腾飞”。低空经济政策如雨后春笋般涌现,城际之间通勤航线也越来越多……

全国多地抢抓低空经济新赛道,围绕低空经济加紧布局产业链、创新链,竞逐“天空之城”。

根据中国民航局的预测,到2025年,我国低空经济的市场规模将达到1.5万亿元,到2035年有望达到3.5万亿元。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:深化综合交通运输体系改革,推进铁路体制改革,发展通用航空

和低空经济,推动收费公路政策优化。

2024年12月27日起,由江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心出品,现代快报+制作推出的“学习100”第三季——学习贯彻党的二十届三中全会精神专题短视频上线。本集主题聚焦发展通用航空和低空经济,跟着本期课代表——南京市铁路与航空事业发展中心副主任赵金,一起来学习。



扫码看视频

出品:江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心
制作:现代快报+

我说

“配料表变革” 促进食品安全升级

“买食品,先看配料表。”近年来,随着大家越来越注重健康,“配料表干净”成了食品行业的热门话题。(2月25日《工人日报》)

消费者日益关注食品配料表,追求“配料表干净”,表明消费者的食品消费价值正在升级,这种升级一方面来自于消费者追求天然、健康、安全食品的内生动力,一方面也依赖于外部环境保障。

“配料表干净”的前提是“配料表规范”。食品标签规则与标准的完善,加之监管的落实和推动以及社会力量通过消费测评、舆论评价等方式的参与监督,让食品标签越来越规范,越来越全面,越来越透明,给消费者提供了越来越明亮的观察了解食品成分构成的窗口,满足了消费者的知情权、监督权和选择权。

显然,“配料表变革”是食品安全升级的双向奔赴,让消费者和企业双向受益。监管部门、相关行业协会等应该顺应“配料表变革”的发展趋势,不断优化、完善食品安全标准,从源头不断降低食品成分的安全风险、健康风险,并推动食品标签管理朝着全面、真实、清晰、显著、简明的方向不断升级。同时,监管部门应加强对食品企业与“配料表变革”相关行为的监督指导,给予企业必要的服务支持。

河北 李英锋

私赠第三者财产无效,画出法律红线

有此明确的、绝不含糊的规定,今后夫妻一方维权时就有了更大底气,打官司也就有了更大的确定性。这是司法保护无过错方权益的有力之举

本月起,《民法典婚姻家庭编司法解释(二)》正式施行。根据最新司法解释,婚姻关系存续期间,夫妻一方私自将婚内共同财产赠与“第三者”,另一方有权要求返还财产。

有此明确的、绝不含糊的规定,今后夫妻一方维权时就有了更大底气,打官司也就有了更大的确定性。这是司法保护无过错方权益的有力之举。

坚定维护此类赠与行为受害方的合法权益,是最高法和最高检的共同态度。

2024年1月,最高检曾发布典型案例:男子婚内出轨向情人转账37万被诉,因不满二审判决原配申请检察院监督。检察机关审查后认为,本案赠与行为无效,应返还全部赠与财产。最高检表示,检察机关应当准确把握民法典立法精神,通过监督纠错引导树立良好家德家风。

根据朴素的社会观感,夫妻一方私自将婚内共同财产赠与“第三者”,当然应该属于无效赠与。但是,这种感受有时是无力的。

正如最高检所言,我国立法对夫妻一方赠与第三者财产的行为效力无明确规定,理论界与实务中亦存在争议,其中原因之一为对“公序良俗”判定差异。《民法典》实施后,对“公序良俗”的认定亦采取概括式规定,部分条款存在较大的弹性解释空间,表现为难以准确区分法律行为的不同因素违反公序良俗时,会对法律行为的效力产生何种影响,司法实践中也因此产生了赠与行为有效、赠与行为部分有效和赠与行为无效这三种判决。

现实中,很多人都是在事后无意中发现自己的配偶向“第三者”赠与钱物的。在“木已成舟”的情况下,收罗证据已经不易,和“第三者”交涉更显艰难。在此情境中,若还要面对官司的不确定性,忧愤之情可以想见。

私自将婚内共同财产赠与“第三者”,本身是对婚姻财产秩序的颠覆,是对家德家风的极大破坏。这一行为,不仅侵权,也已然违法。

法不能向不法低头。如果在此类案件中,“赠与”行为有效,要求返还财产者无功而返,那么超出常理、非夫妻共同意志的财产赠与行为就获得了“通行证”,结果不仅造成家庭伦理的失序,也可能展现错误的

示范,导致有心之人为非法转移夫妻共同财产开辟“合法路径”。这个头,不能开。

令人欣慰的是,在司法实践中,大量的案例都发出对此类赠与行为的呵护,是对家庭伦理秩序的支撑。有了最新司法解释的细化,法理的模糊地带消失了,同案不同判的现象消失了,这有助于遏制财产处置乱象,维护家庭稳定和社会稳定。

围绕夫妻一方私自将婚内共同财产赠与“第三者”而展开的博弈,并非寻常纠纷,而是涉及一个社会如何看待婚姻价值的深刻样本。面对这一样本,尽力守护个体合法财产权利,守护社会基本伦理秩序,是题中之义。

“另一方有权要求返还财产”,是司法机关画出一道法律红线,足以让任性者忌惮,让守法者心安。现代快报/现代+首席评论员戴之深

快快评

高校为博士配偶安排工作,有何不可

近日,湖北师范大学公布拟聘人员名单,一名博士配偶被安排工作引发争议。该博士配偶为初中学历,安排的工作为“配偶A岗”。该大学文学院回应称:公示合法合规,聘用博士的配偶安排在后勤部门,是合同工没有编制。

事件中争议性最大的是,人才和配偶学历悬殊,配偶初中毕业就能进入高校工作,让网友产生“学得好不

如嫁得好”的错觉。然而,在该校的人才引进政策中,白纸黑字写明,对于高层次人才,学校可以安排其配偶工作。而且,根据配偶的学历、职称等条件,按不同形式安排工作。

其实,给配偶安排工作也不是湖北师范大学独有的。在《郑州市支持引进高层次人才配偶就业安置实施办法》《济南市人才服务支持政策(30条)》《广州市人才引进配偶安置方

法》等多地的公开资料中,都明确了高层次人才配偶就业安置原则。解决了配偶的就业问题,也可以让人才无后顾之忧,更安心地工作。

安居方能乐业,各地为吸引人才,除了优先给配偶安排工作还有优先保障子女入学、优先安排住房等优待。湖北师范大学第一时间对于拟聘人员进行公示,且配偶岗位也有试用期,从流程上看没有问

题。学校和人才之间,是互相选择的关系。单位为人才配偶安排匹配的工作,只要符合规定,且公开透明,无公器私用,尽可以大大方方地接受网友审视。

从“质疑”到“理解”,然后“成为”,在这场争议中,可能有人已经有了心动的想法。只要互相匹配、合法合规,双赢有何不可?

现代快报/现代+评论员 茶白



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578); 版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师